
34.1%

地域未来塾（保護者）

回答15人（受講者数44人）

56.8%

地域未来塾（生徒）

回答25人（受講者数44人）

学校・家庭・地域連携推進事業アンケート集計結果

◆回答率

48.6%

北吉井放課後わくわく教室

回答53人（受講者数109人）

55.2%

川上放課後わくわく教室

回答37人（受講者数67人）

33.3%

拝志放課後わくわく教室

回答10人（受講者数30人）

57.6%

ジュニア体験塾（保護者）

回答19人（受講者数33人）

51.5%

ジュニア体験塾（生徒）

回答17人（受講者数33人）

60.9%

わんぱく広場（保護者）

回答39人（受講者数64人）

70.3%

わんぱく広場（児童）

回答39人（受講者数64人）



北吉井放課後わくわく教室

4.68

川上放課後わくわく教室

4.49

拝志放課後わくわく教室

4.70

Q1.満足度を教えてください。（５段階評価）

わんぱく広場（保護者）

4.54

わんぱく広場（児童）

4.38
ジュニア体験塾（保護者）

4.16

ジュニア体験塾（生徒）

4.65

地域未来塾（保護者）

4.43

地域未来塾（生徒）

4.64

学校・家庭・地域連携推進事業アンケート集計結果



北吉井放課後わくわく教室

TOP1 お菓子づくり TOP2 ペットボトルロケット TOP3 スライムづくり

川上放課後わくわく教室

TOP1 ゆびあみ教室 TOP2 ペットボトルロケット TOP3 スライムづくり

拝志放課後わくわく教室

TOP1 愛媛FCサッカー TOP2 スラックライン教室 TOP3 愛媛プロレス

わんぱく広場（児童）

TOP1 滑川キャンプ TOP2 カーリング TOP3 ウォーターサバゲー

わんぱく広場（保護者）

TOP1 滑川キャンプ TOP2 ドミノ教室 TOP3 小物入れづくり／銀行のおしごと

Q2.特によかったと思う講座を選択ください（複数回答可）

ジュニア体験塾（生徒）

TOP1 スキー・スノボ教室 TOP2 滑川デイキャンプ TOP3 海洋学習（弓削商船高専）

ジュニア体験塾（保護者）

TOP1 スキー・スノボ教室 TOP2 水難救助訓練 TOP3 滑川デイキャンプ

Q3.今後やってほしい活動案があれば教えてください。

◆北吉井放課後わくわく教室

ドッジボール/鬼ごっこ/スケボー/ソフトバレー/ペットボトルボーリング/学校探検/プロレス教室/
季節行事/職業体験/カービング/スライム/工作/料理教室/お菓子づくり/植物栽培/日本の伝統文化に
触れあう体験

◆川上放課後わくわく教室

料理教室/ペットボトルロケット/お菓子づくり/クリスマスリースづくり/スラックライ
ン/モルック/ダンス教室

◆拝志放課後わくわく教室

バスケットボール/バレー/野球/粘土/手品/フラワーアレンジメント/武道



◆わんぱく広場

水族館/しめ縄づくり/植物栽培/マラソン/お菓子づくり/雪遊び/スキー教室/愛媛森林
公園アスレチック/タオル美術館天体観測/登山/アイススケート/キャンプ/謎解き脱出
ゲーム/いちご狩り/職場体験/お菓子づくり/植物栽培/木工教室/工場見学/食品サンプ
ルづくり/カヌー教室/楽器体験/門松づくり/マンダリンパイレーツ観戦/みかん狩り/冬
の滑川渓谷散策

◆ジュニア体験塾

しごトーク/蕎麦打ち体験/ピザづくり/料理教室/キャニオリング/登山/旅行/合宿/市内
巡り（白猪の滝・風穴）/プログラミング/しめ縄づくり/クリスマスリースづくり/福祉
体験/異文化交流/俳句教室/音楽体験

◆北吉井放課後わくわく教室

・一年生で初めての参加させていただいたのですが、毎回とても楽しんで次回を楽しみに帰る姿を見ることができ
ました。低価格な参加費でこんなにも楽しませて頂きありがとうございました。来年度も今からとても楽しみに
しています。

・いつも子供も楽しみにしていました。家や学校の授業では難しいレクリエーションや工作活動ができて有意義な
時間だったと思います。ありがとうございました。気になったのは、お迎えの時間は保護者の方が体育館前まで
車で来るので混み合って危ないなと思うこともありました。お仕事の時間や色々な都合で正門まで車で来たい気
持ちも充分分かりますが、当たり前のように皆さん体育館周りに停めています。学校からもインフォメーション
してもらった方がいいかもしれません。

・楽しかったので来年もわくわく教室に参加したいと言っています。1年間、楽しい活動をありがとうございました。
・今年も子供達の為に楽しいプログラムを考えて下さりありがとうございました。毎月のわくわくを親子共々楽しみ
にしておりました。有意義な時間を過ごせた事に感謝致します。スタッフの皆様、本当にありがとうございました。

・わくわく教室の活動は全部楽しかった！と言ってます。1年間楽しい活動をありがとうございました。
・毎回様々な題材で、家ではさせてあげられないことを体験させてもらい、今年も参加してよかったです。楽しかっ
た！と毎回言って帰ってきていました。以前は私がわくわくの日というのを伝え忘れてしまうことで準備物を忘れ
てしまうこともあったので、前日に教えてくれたり、様子を写真で教えていただけるLINEのシステムもありがた
かったです。今年もありがとうございました。

・今年も参加させていただき、ありがとうございました。普段できないような活動がたくさんあり、子どもがとても
喜んでいました。来年も絶対参加する！と楽しみにしています。1年間本当にありがとうございました。

・子どもが毎回楽しんでおり、感謝の気持ちでいっぱいです。来年度も参加したい！と話しているほどです！本当に
ありがとうございました。来年度も参加できますように。

・3年生から参加させてもらってます。毎回、楽しめてる様子で良かったです。３年間ありがとうございます✭
・いつも楽しい活動をありがとうございます！
・休みの連絡は、LINEでしなくても良いのではないかと思いました。
・お菓子づくりの時に来ていただいた方が、あまり感じよくなかったらしいです。その方たち、エプロンはしていて
も三角巾をしていないのが気になりました。それと、休みの連絡はLINEでしなくても良いのではないかと思いまし
た。

・お休みの時に、他のグループの日に振替できたら嬉しいです。保護者のお迎えなしで、いいと思います、
・１年間ありがとうございました。子供も大変満足していて、来年度も参加したいと言っています。本当に楽しい時
間をありがとうございました。

Q4.その他全体を通してご意見やご感想、気になったことなどあればご自由にお書きください。

Q3.今後やってほしい活動案があれば教えてください。



◆川上放課後わくわく教室

・毎回子供が楽しみにしていました。毎回違うことをさせていただくのもよかったと思います。児童クラブの子ども
たちも申し込みができるようになるとありがたいです。1年間お世話になりました。

・放課後に子どもが楽しく充実した時間を過ごすことができてよかったです。様々な体験をさせていただきありがと
うございました。

・孫がとても喜んでいました。活動回数が増えたら嬉しいです!
・家庭では得ることが難しいいろいろな体験ができた一年間でした。参加して良かったです。
・活動自体はすごく楽しいのですが、ふざけている子がいたり、話しを聞かない子がいたりなど、児童の問題で楽し
めなかった時があるとの事です。

・身体を使うイベントがあり、良かったです。月2回くらいあると更に良いと思いました。
・皆さんがとても優しく子供に接して一緒に遊んでくれるので帰りの車で毎回楽しかった。っと話をしてくれます。
・普段することのない活動をする機会ができて、とてもいい経験になりました。
・ １年間お世話になりました。いつも楽しみにしていて、終わったら様子を嬉しいそうに話してくれました。また来
年度もやりたいと言っています。本当にありがとうございました。

・わくわく教室最終日、体調不良で参加できませんでした。最終日に修了証とプレゼントがあったことをお友達から
聞いて、自分がもらえなかったことを悲しんで泣きました。毎回楽しみに行っていましたが、最後に行けなかったこ
ととつらい思いをさせてしまったことが残念です。

・とても喜んで参加していました。ありがとうございました。
・家ではできないような体験をさせていただき、ありがとうございました。こどもが「次のわくわくは何するん？」
と、毎回楽しみにしていました。来年度もあれば、また参加したいと言っていましたし、させたいです。

・家庭ではなかなかできない体験をさせて頂いて、良かったです。ありがとうございました！
・毎月あって欲しいです。
・お迎えに行った時、女の先生に挨拶をしたのですが、無反応でした。みなさんに挨拶をしてないのかと思ったので
すが、他 の保護者の方には挨拶を返していました。今年からわくわくに入り、子供も楽しみにしていて、来年度も
｢やりたい｣と言っているのですが、そのような先生がいるので私からするとあまり行かせたくはありませんので迷っ
ています。

Q4.その他全体を通してご意見やご感想、気になったことなどあればご自由にお書きください。

◆拝志放課後わくわく教室

・普段できない体験ができて子どもも満足しているようでした。
・工作から運動まで幅広く体験できたことに感謝してます。
・子供が毎回楽しみにしていました。普段しないことを体験出来る貴重な時間でした。ありがとうございました。
・わくわくがある日は、朝から楽しみに学校へ行っていました。家だけではできないような体験もあり、子どもの世
界が広がりました。毎回とても魅力的な企画を考えて下さり、ありがとうございました。

・毎回、楽しかった！と言いながら帰って来ていました。ありがとうございました。

◆北吉井放課後わくわく教室

・お菓子作り体験がとてもよかったと思います。料理体験は協力や達成感、食べた後の満足度にも繋がります。郷土の
お菓子(醤油餅)とか給食で人気のおかずをみんなで作る体験など、食育の機会が増えるのはいいなぁと感じます。

・1年間お世話になりました。一つお願いというか、こうした方がいいかな、と思うことがあります。昨今、夏場は異
常な暑さです。日陰になる屋内とはいえ、体育館はかなりの気温になっているかと思います。子どもたちは夢中にな
ると、体のことは考えず、一生懸命になります。その中で、運動をテーマとした活動は熱中症の危険が伴います。実
際、活動後ぐったりして帰ってきました。熱中症は生命に危険が及ぶ場合もありますので、是非、季節に合わせた活
動をお願いできればと思います。

・高学年になり、他学年との交流、また家族、学校以外の大人との関わりで、学校生活と違う経験もでき、良い時間に
なっていると思います。これからも色々な経験をさせていただきたいです。１年間ありがとうございました。

・大変お世話になりありがとうございました。毎回子どもは参加をとても楽しみにしていました。終了後とてもいい表
情で帰宅していました。来年度も是非参加させたいです。

・いつもワクワクの日を楽しみにしていました。楽しい活動をありがとうございました。また来年度も利用したいと思
います。

・宿題タイムがあって、勉強するときと遊ぶときのメリハリがあって良かったと思います。また来年も参加したいと子
どもが言っていたので来年も継続お願いします。

・1年間ありがとうございました。色んな体験が出来て、子どもも楽しそうでした。普段は下校すると家の中で宿題を
したり、テレビやゲームをする時間が増えてしまうのですが、こういった場がある事で 身体を動かして遊んだり多学
年との交流が増えたりしてとても良いなと思いました。運営も大変かとは思いますが、また来年以降も続けて頂けた
ら嬉しいです。

・とても楽しく参加させて頂きました｡1年間有難う御座居ました｡



◆わんぱく広場

・毎月いろいろな活動が経験できて、ありがたかったです。
・毎回楽しみにしていました！
・コロナ禍だったということもあり、なかなか集団での活動に参加する機会がなかったので、わんぱく広場で色々と
参加することができて良かったです。子供だけでキャンプ等参加したことがなかったので、本当に良い経験になり
ました！地域の方との交流もでき、良かったです。一年間、お世話になりました。

・ 1年間お世話になりました。いろんな体験を、たくさんさせてもらいありがとうございました。
・全体的に子供の満足の高い広場でした。来年も申し込みたいと言ってました。
・とても楽しく帰ってきて親としても嬉しく思ってます。
・ 1年間ありがとうございました。家では経験できないことをさせていただいて、新しい友達もできて、楽しい1年
間でした。

・重信なので川内までの送迎が大変でしたが、子供はとても楽しかった様です。また来年も参加したいと思います。
一年間、ありがとうございました。

・今年度も大変良い時間を企画して頂き、本当にありがとうございました。子どもは毎回楽しく参加しておりました。
ありがたい限りです。

・家庭ではできない体験をすることができたので、参加して良かったと強く思います。
・ １年間ありがとうございました。子供も大変満足していて来年度もまた参加したいと言っています。本当に楽し
い時間をありがとうございました。

・毎月2度程あっても良かったと思います☆心配だったのは夏の野外活動で、熱中症が心配で怖かったです。参加出
来てない事もありましたが、どれも魅力的な活動です。帰りの車では次もわんぱく参加したいとの要望です。様々
な活動もそうですが、他校のお子さんとの交流もでき、人見知り面が改善されたり、発想、行動力や視野が広がる
点、わんぱく教室は色んな要素が詰まっていて、とても良い経験になりました。日本語おかしかったらすみません。
とても感謝しています。1年間有難うございました。子供達の面倒お疲れ様でした。

・毎回子どもが楽しめる体験をさせていただき、参加してよかったです。1年間お世話になりありがとうございまし
た。

・ 1年間お世話になりました。学校の友達以外の友達とも触れ合えて、とても楽しかったです。
・友だちがいなかったら不安と言っていましたが毎回とても楽しかったようでたくさん話を聞かせてくれました。サ
マーキャンプは別格で今年一番の思い出になったそうです。いろいろ体験することの楽しさを知ってわんぱく広場
を通して成長したと思います。一年間ご指導いただきましてありがとうございました。写真や動画の共有で親も雰
囲気を知ることができてありがたかったです。また参加できたらうれしいです。

・ １年間、ありがとうございました。様々な初めての体験をさせていただいて、毎回子どもの感想を聞くのが楽し
く、うれしく思っておりました。毎回楽しい企画をしていただき、一緒に楽しんでくださる先生方には心より感謝
するばかりです。また来年も参加させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

Q4.その他全体を通してご意見やご感想、気になったことなどあればご自由にお書きください。

◆ジュニア体験塾

・1年間お世話になりありがとうございました。普段、なかなか出来ない事を経験させていただき本当に有意義な時間
を過ごせたと思います。部活の試合と重なり参加出来なかった講座があった事が心残りです。来年も、部活との兼ね
合いもありますがぜひ参加したいです。本当にありがとうごさいました

・部活の関係であまり参加出来ませんでしたが、参加できた講座はとても楽しかったようです。ありがとうございます。
・部活の関係であまり参加できず申し訳なかったですが、参加させていただいた体験はとても楽しかったようです。
・高校生になっても行かせていただけませんか？
・滑川サマーキャンプ、スキー・スノボ体験は続けて欲しいです。
・キャンプは暑すぎる。エアコンがあるところでの寝泊まりをお願いしたいです。
・お世話になりました。ありがとうございました。
・毎回楽しかったと帰ってきました！
・貴重な体験をさせていただきありがとうございました！
・参加出来なかった活動は残念！でも いい経験ができて良かったです。有り難うございました。
・保護者としては全てに参加して欲しい気持ちでいました。予定が合わず参加できなかった活動もありました。本人が
嫌々参加した活動もありましたが、いざ参加し帰って来ると「楽しかった」「勉強になってよかった」と良い顔で
帰ってくることもありました。学校では学べない体験をさせていただき、本当に良い社会勉強になったのではないか
と思います。リアルタイムで写真を送っていただき、子供たちの様子をみることで私も楽しめました。来年度も参加
すると言っていましたので宜しくお願いします。お世話になりありがとうございました。

・スタッフの方々の温かさで大人への信頼を学べたと思います。
・大変お世話になりました。毎回、生き生きした顔で帰ってきて、参加させていただいてよかったと思っています。あ
りがとうございました。

・楽しいだけでなく学びも多く、親としても貴重な機会をいただきありがたく思っております。1年間お世話になりま
した。



Q4.その他全体を通してご意見やご感想、気になったことなどあればご自由にお書きください。

◆地域未来塾（生徒）

・一年間ありがとうございました。わからないところがあってもわかるまで教えていただきありがとうございました。
・問題を分かりやすく教えてくれてありがとうございました。
・講師の皆さんが生徒にところどころ聞きながら、解き方を教えてくださるのが分かりやすくいいなと思いました。特
に数学の問題は私も私の母も解き方がわからず、困ることが多かったので助かりました。ありがとうございました。

・問題の解き方を分かりやすく教えてくださりありがとうございました。
・2年間ありがとうございました。
・一年間ありがとうございました。講師のみなさんのおかげで分からなかったところが分かるようになり、点数も上が
りました。わかりやすく教えてくださりありがとうございました。

・ありがとうございました。
・中学生になると勉強についていきにくくなるといろんな人が言っていて、不安なことが多かったのですが、ここに来
て分からなかったことが分かったり、予習を進めやすくなったり、私はここにいっぱい救われました。ありがとうご
ざいました。

・とても分かりやすかったです。
・講師の人が誰にでも優しく接していたので良いなと思いました。
・一年間ありがとうございました。
・教え方がとても丁寧で分かりやすかったです。集中しやすかったです。
・数学を特に教えてもらい、より得意になりました。楽しく勉強をしやすい雰囲気でとてもよかったです。
・分かっていないところを丁寧に教えてくれてとても通いやすかったです。楽しく勉強ができてとても身につきました。
・優しく丁寧に教えてくださりありがとうございました。
・分かりやすいご指導のおかげで成績もあがり、特色入試で高校に合格できました。来年からは高校生ですが、ぜひ参
加したいです。ありがとうございました。

・勉強を教えてくださった講師の先生方の説明もわかりやすく数学などの苦手科目への理解を深めることができました。
・お菓子がいっぱい食べれてよかったです。
・講師の指導がとても分かりやすかった。
・学習する機会が増えてよかったです・教えていただいた数学の規則性の公式がどんな問題でも使えてすごかったです。
わかりやすく優しく痒い所に手が届く指導で力が付きました。

◆地域未来塾（保護者）

・行きたい塾が見つからず、未来塾に懇願してる子もいるので、受験生は特別に授業日や学習内容を増やしたりして頂
けると安心する。

・大変お世話になりました。来年もよろしくお願いします。
・丁寧にやさしく教えてくださり参加しやすい雰囲気なので安心して送り出しております。先生方もお忙しい中ご対応
くださりありがとうございます。

・大変お世話になりました。学校で質問出来なかったところを聞け、解決出来た！と非常に喜んでいました。先生も担
当者さんも親切だったと話していました。部活がある間は通いにくいのであと1日くらい増えたら良いなと思いました。
無事に他の塾に通うことなく志望校に合格しました！これこそ本当に地域の力だと思います。ありがとうございまし
た。

・女性講師の方がとても丁寧に教えてくれたと毎回楽しそうに報告してくれました。親に聞いても分からない部分をた
くさん聞けたようで満足していました。

・塾を勧めても嫌がる息子が、なぜか未来塾だけは首を縦に振ってくれました。サボって行かない時もありましたが、
サボっても責められないのも良かったようで、サボっても辞めたいとは言いませんでした。学校近くで自分で通うこ
とができ、行きやすかったようです。家では勉強しないことが多かったのすが、家でも勉強時間が増えました。感謝
しかないです。ありがとうございました！

・成績アップは、正直繋がったとは思わない。
・この1年間ありがとうございました。家では勉強しないので、勉強する場を与えてくださり、大変ありがたかったです。
また、優しく丁寧に教えて頂きありがとうございました。子供も大変よろこんでました。今年度で卒業なので、行け
ないのですが、高校編でもあればいいなぁと思います。本当にお世話になりました。ありがとうございました。


